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              Số:       /KH-NTT                                     

Phù Mỹ, ngày 20  tháng 7 năm 2020
KẾ HOẠCH TUYỂN SINH VÀO LỚP 10 THPT

NĂM HỌC 2020- 2021


Thực hiện Công văn số: 990/SGDĐT-QLCLGD-GDTX  ngày 01 tháng 06 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Bình Định về việc Tuyển sinh vào lớp 10 THPT năm học 2020- 2021; trường THPT Nguyễn Trung Trực lập kế hoạch xét tuyển vào lớp 10 THPT năm học 2020- 2021của trường như sau:
I. Hình thức tuyển sinh: 

-  Xét tuyển dựa vào kết quả học tập và rèn luyện hạnh kiểm các năm học ở bậc THCS theo quy định tại Công văn số: 990/SGDĐT-QLCLGD-GDTX  ngày 01/06/2020 của Sở GD&ĐT Bình Định về việc Tuyển sinh vào lớp 10 THPT. Cụ thể như sau:

+ 10 điểm: Hạnh kiểm tốt, học lực giỏi.

+ 9 điểm: Hạnh kiểm khá, học lực giỏi hoặc hạnh kiểm tốt, học lực khá

+ 8 điểm: Hạnh kiểm khá, học lực khá.

+ 7 điểm: Hạnh kiểm trung bình, học lực giỏi hoặc hạnh kiểm tốt, học lực trung bình
+ 6 điểm: Hạnh kiểm Khá, học lực trung bình hoặc hạnh kiểm trung bình, học lực Khá

+ 5 điểm: Trường hợp còn lại.
Điểm xét tuyển là tổng số điểm của: Điểm kết quả rèn luyện, học tập của 4 năm học ở THCS và điểm cộng thêm cho đối tượng được hưởng chính sách ưu tiên.

II. Đối tượng, hồ sơ xét tuyển và điều kiện xét tuyển:

1. Đối tượng: 


 Những học sinh đã tốt nghịêp THCS thuộc địa bàn tuyển sinh của trường, gồm học sinh các trường THCS Mỹ Quang, Thị trấn Phù Mỹ, Mỹ Hòa, Mỹ Trinh, Mỹ Hiệp và Mỹ Tài (Trừ học sinh Thôn Mỹ Hội và Thôn Kiên Phú thuộc xã Mỹ Tài xét tuyển vào trường THPT An Lương).
2. Độ tuổi: 


a. Đối với thí sinh tốt nghiệp THCS trong năm học liền kề với kỳ thi tuyển sinh vào lớp 10:

Thực hiện theo Điều lệ trường THCS, THPT và trường phổ thông có nhiều cấp học. Cụ thể như sau:


- Tuổi của học sinh vào học lớp 10 là 15 tuổi.

- Đối với những học sinh được học vượt lớp ở cấp học trước hoặc học sinh vào cấp học ở độ tuổi cao hơn tuổi quy định thì tuổi lớp 10 được giảm hoặc tăng căn cứ vào tuổi của năm tốt nghiệp cấp học trước.

- Học sinh là người dân tộc thiểu số, học sinh khuyết tật, học sinh có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, học sinh ở nước ngoài về nước có thể vào cấp học ở độ tuổi cao hơn 3 tuổi so với tuổi quy định.

b. Đối với thí sinh tự do đã tốt nghiệp ở những năm trước:

Tuổi của học sinh vào học lớp 10 được phép cao hơn không quá 2 tuổi so với tuổi quy định.

3. Hồ sơ dự xét tuyển: 


- 01 bộ hồ sơ xét tuyển gồm: Đơn xin xét tuyển (Có chữ ký của phụ huynh và xác nhận của trường THCS); 01 sơ yếu lý lịch; 01 bì hồ sơ học sinh theo mẫu (do trường THPT Nguyễn Trung Trực phát hành từ ngày 22/07/2020) 

- Bản sao giấy khai sinh hợp lệ.

- Bằng tốt nghiệp THCS hoặc giấy chứng nhận tốt nghiệp THCS tạm thời hoặc bản sao bằng tốt nghiệp THCS.

- Bản chính học bạ (cấp THCS);


- Giấy xác nhận thuộc đối tượng hưởng chính sách ưu tiên, khuyến khích do cơ quan có thẩm quyền cấp.

- Đối với học sinh tốt nghiệp THCS từ những năm học trước, phải có UBND xã, thị trấn xác nhận không trong thời gian thi hành án phạt tù; cải tạo không giam giữ hoặc vi phạm pháp luật.

4. Điều kiện dự xét tuyển:

Trong độ tuổi quy định tại mục 2, có đủ hồ sơ hợp lệ đã nêu ở mục 3.

III. Chính sách ưu tiên:

1. Cộng 1.5 điểm cho một trong các đối tượng: 

- Con liệt sĩ; con thương binh mất sức lao động 81% trở lên; con bệnh binh mất sức lao động 81% trở lên; con của người được cấp “Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh mà người được cấp Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh bị suy giảm khả năng lao động 81% trở lên;

- Con của người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học; con của người hoạt động cách mạng trước ngày 01/01/1945; con của người hoạt động cách mạng từ ngày 01/01/1945 đến ngày khởi nghĩa tháng Tám năm 1945.

2. Cộng 1.0 điểm cho một trong các đối tượng:

Con của Anh hùng lực lượng vũ trang, con của Anh hùng lao động, con của Bà mẹ Việt Nam anh hùng; con thương binh mất sức lao động dưới 81%; con bệnh binh mất sức lao động dưới 81%; con của người được cấp “Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh mà người được cấp Giấy chứng nhận người hưởng chính sách như thương binh bị suy giảm khả năng lao động dưới 81%”.
3. Cộng 0.5 điểm cho một trong các đối tượng: 

Người có cha hoặc mẹ là người dân tộc thiểu số; người học đang sinh sống, học tập ở các vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. 
Vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn là các địa phương có trong Danh mục các xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu thuộc diện đầu tư của chương trình 135; ở xã khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo theo quy định hiện hành của Thủ tướng Chính phủ; ở xã khu vực I, II, III thuộc vùng dân tộc và miền núi theo quy định hiện hành của Ủy ban Dân tộc còn hiệu lực thi hành. Cụ thể:

· Xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu thuộc diện đầu tư của chương trình 135 theo Quyết định số 900/QĐ-TTg ngày 20/6/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách xã đặc biệt khó khăn, xã biên giới, xã an toàn khu thuộc diện đầu tư của chương trình 135 năm giai đoạn 2017-2020.

· Xã khu vực I, II, III thuộc vùng dân tộc và miền núi theo Quyết định số 582/QĐ-TTg ngày 28/4/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt danh sách thôn đặc biệt khó khăn, xã khu vực III, khu vực II, khu vực I thuộc vùng dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2016 – 2020.

· Xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo theo Quyết định số 539/QĐ-TTg ngày 01/4/2013 và Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ, Quyết định số 489/QĐ-TTg ngày 13/4/2015 về việc công nhận xã đảo thuộc tỉnh Bình Định.

· Quyết định số 596/QĐ-TTg ngày 25/5/2018 của Thủ tướng Chính phủ: Sửa đổi, bổ sung Điều 2 Quyết định số 131/QĐ-TTg ngày 25 tháng 01 năm 2017 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Danh sách các xã đặc biệt khó khăn vùng bãi ngang ven biển và hải đảo giai đoạn 2016 – 2020.

IV. Thời gian nhận hồ sơ và thông báo kết quả xét tuyển:


- Nhận hồ sơ từ ngày 22/7/2020 đến 17giờ 00 ngày 11/8/2020 theo quy định của Sở GD&ĐT Bình Định.

- Niêm yết kết quả xét tuyển tại trường ngày 14/8/2020.








                 HIỆU TRƯỞNG
Nơi nhận:
   - Sở GD&ĐT Bình Định (báo cáo)
   -Các trường THCS trong địa bàn tuyển sinh
   - Lưu VT
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              Số:       /TB-NTT                                     

Phù Mỹ, ngày 20  tháng 7 năm 2020
THÔNG BÁO

( Tuyển sinh vào lớp 10 năm học 2020-- 2021 )

*********
TRƯỜNG THPT NGUYỄN TRUNG TRỰC


Thông báo cho những học sinh đã tốt nghiệp Trung học cơ sở thuộc địa bàn tuyển sinh của trường có nguyện vọng vào học lớp 10 năm học 2020- 2021 tại trường, cần liên hệ với nhà trường để làm hồ sơ xin xét tuyển.


Hồ sơ xét tuyển vào lớp 10 nộp tại văn phòng nhà trường trong giờ hành chính từ ngày 22 tháng 7 năm 2020 đến hết ngày 11 tháng 8 năm 2020. Quá thời hạn trên, mọi trường hợp sẽ không được xem xét.

Muốn biết thêm chi tiết, liên hệ với nhà trường trong giờ hành chính hoặc xem Kế hoạch tuyển sinh niêm yết tại trường và tại Website http://thpt-ntt-binhdinh.edu.vn. 
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